NUEVA ARITMETICA ELEMENTAL.

Midase y doéblese la misma hoja de papel, tra-
zando lineas por donde se doblaria, para dividirla
en tres pedazos iguales. Cada uno de esos pedazos
; qué parte serd de la hoja ?

2 Cémo se compararia uno de esas partes con un
1 de lahoja? ;Cudl es mds largo, £ 6 §?

Un tercio, y una mitad de un tercio, ; qué parte
seran de la hoja entera ?

Déblese la hoja de papel en seis partes iguales.
Una de esas partes ;qué parte sera de la hoja
enfera ?

2 5 qué parte es del todo? £ ;4 cudntos sextos
es ignal ? 2 ; qué parte es del todo?

Quitando 1 de la hoja ; cudntos sextos quedan ?

46. Dibiijese en la pizarra un cuadrado divi-
diéndolo en seis partes iguales. Una de esas
partes ;jqué parte es del entero?

Mirando el dibujo de la pizarra, respondanse 4
las siguientes preguntas; L y 1 ;cudntos sextos
son? 2+1;cudntos sextos son? F+1 ;cudntos
sextos son ?
T+HE="?
§+3="?
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4 ;cudntos tercios son? 2 ;cuantas mitades?

. ; cudntos tercios son ?
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47. Un bodeguero compré un queso, del que
vendié & un dia, y al siguiente £; ; qué parte del
queso le queda sin vender ?

Enrique estd 4 24 millas de su casa. Para
volver 4 ella anda 1 de la distancia en su bicicleta,
2 4 cahallo, y el resto 4 pié. ;Cudntas millas
caminé ?

12 centavos es la mitad de mi dinero; ;cudntos
centavos tengo? Dos veces la mitad de una cosa
;4 que es igual ?

6 centavos es 1 del dinero de Elena; ; cudntos
centavos tiene ella? 3 veces 1 ;4 qué es igual ?

Bisquese 1 de 2. Toémense dos hojas cuadra-
das de papel. Dividanse en tres pedazos iguales.
Repdrtanse las dos hojas entre tres nitios. Un
nifio, ; qué parte del todo recibe ?

Pénganse los pedazos de papel de modo que for-
men las dos hojas otra vez.

1 de 2 hojas ; qué parte es de una hoja ?
2 ; qué parte es de una ?

de 2 pasteles ;cudnto es? ;% de 2 pifias?
Dividanse 2 pasteles entre 3 personas, ;cuanto
recibird cada una? (Expliquese.)

48. Un cuartillo ; qué parte es de un galén?
; Cudntos cuartillos hay en L galén? 2 de galdn,
;cudntas botellas son? (1 botella=11 litros.)
4 botellas ;qué parte son de un galén? Una
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botella de leche vale 10 centavos; ; cudnto valdrd
un galon ?
i Cudntas botellas hacen un galén ?

PROBLEMAS DIVERSOS. 11

Los liquidos, como el vino, aceite, vinagre, leche
y aguardiente, se miden por estas medidas que se
llaman medidas de capacidad para liquidos.

Un galén, ;qué parte es de un garrafén?
(1 garrafén =5 galones=25 botellas.)

La mitad de un garrafén, ; cudntos galones son ?
3 Cuantos litros?  ; Cudntos cuartillos ?

La mitad de un galén, ;cudntas botellas son?
2 de un garrafén, ; cuéintos galones son? ;Cudn-
tas botellas ?

49. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. ;Cudntos 3 centavos hay en 27 centavos?

2. Elena compra 4 huevos cada dia. ;En
cuantos dias comprarda una docena? ;Cudntas
docenas comprard en una semana ?

3. ;Cudntas rosas hay en 6 rosales, si en cada
uno hay 5 rosas?

85 A i

4. Judn trabajé 4 dias en la semana y gan uns
peso al dia; su hermano trabajé la mitad que él o
;cuanto gand?

5. Antonia tenia 3 reales; gasté 6 centavos en
un l4piz, y con el resto compré tres juguetes de
mismo precio ; ; cudnto le costé cada uno?

6. 27 piés son 3 veces el largo de un cordel;
;euanto tiene de largo el cordel?

Y
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10 hbotellas ;qué parte son de un garrafén?
3 Cudntos galones son?
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; Cudntos galones hay en £ de un garrafén?
; Cudntas botellas? ;Cudntos cuartillos?

7. Maria tenia 25 naranjas; guardé 5 para
comerselas en el colegio, y el resto las reparti6
entre sus 4 hermanas; ; cudntas naranjas le di6 4

; Cudntos galones se necesitan para dos garra-
fones? ; Cudntas botellas? ; Cudntos litros?

Juén tiene 3 galones de vinagre y los quiere em-
botellar ; cudntas botellas necesitara ? cada 11113:? =

; Cudntas botellas se necesitan para embotellar : 8. Dividanse 21 docenas de caramelos entre o=
un garrafén de vino? | nifios. : . g

: 9. A 121 centavos la caja de bolas; ; cudnto, a

costardn 2 cajas?

10. Luis compré 3 libras de castaiias por 28
centavos. ; Cudnto pagé por cada libra ?

5 botellas=1 galén.

5 galones=1 garrafén.
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11. Los limones se venden 4 20 centavos la
docena. ; Cudnto vale % de docena ?

12. Stmense 1 de 2( con + de 28. 3xT+6=
cuantas veces 9? Un quinto de 25+6=1 ; de qué?
3x9+()=380. 6x5+10 ;es la mitad de qué?
3 veces un quinto de 30+3 =72

NOTACION DE LOS NUMEROS DESDE TREINTA
HASTA CIENTO.
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Preintiocho Treintinueve

50. Cuéntense los palitos y escribanse en la
pizarra tres decenas y una wwidad ; tres decenas 'y

dos unidades.
Stimense el uno hasta llegar 4 tres decenas y
pueve unidades, escribiendo las sumas.

DESDE TREINTA HASTA CIENTO. 43

Tres decenas y dos unidades 60\1&1’11}&8 unidades
son ?

Tres decenas y cinco unidades j cudintas unidades
son ? :

Tres decenas y nueve unidades ; cudntas unidades
son ?

Léanse estos nameros: 31, 32, 33, 34, 35, 36,
37, 38, 39.

51. Agréguese un palito mds 4 las tres decenas
y nueve unidades. ; Cudntas decenas
hay ahora? Escribanse.

Cuatro decenas ; cudntas unidades
son? Cuéntense por unidades, empe-
zando en cuarenta, hasta cuatro de-
cenas y nueve unidades.

Léanse estos ntumeros y diganse las decenas y
unidades que cada uno representa: 40, 41, 42, 43,
44, 45, 46, 47, 48, 49.

2. Cépiense v léanse los siguientes nfimeros :

10 30 48 42 31 1
22 24 13 27
11 i 16 18 36
33 41 21 26
19 14 12 45

: Qué expresa la cifra de la derecha en cada uno
de esos numeros ?
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Cuando un ntimero se expresa con dos cifras, la
cifra de la derecha siempre expresa unidades y la
de la izquierda decenas.

Escribanse los nombres de:

30 19 18
28 47 44
11 14 48 22

53. Agréguese un palito més 4 las 4 decenas
y 9 unidades.
; Cusntas- decenas y unidades
hay? Esecribanse. 9 decenas
; cudintas unidades son ?
Cuéntense por unidades, empe-
zando en cincuenta, hasta cinco
decenas y nueve unidades, escribiendo los niimeros

que se vayan contando. Léanse: 50, 51, 52, b3,
54, 55, 56, 57, 58, 59.
Escribanse las decenas y unidades que cada uno

representa.
56 ; cudntas decenas y unidades tiene ?
Demuéstrense con los palitos el niimero de
decenas que hay en 58. Demuéstrense las uni-

dades.

54. Férmense seis decenas con los palitos.
Escribanse en la pizarra. Cuéntense por unidades,

T

DESDE TREINTA HASTA CIENTO. 45

empezando en sesenta, hasta sesenta y nueve. Es-
cribanse los nimeros en la pizarra.

Léanse estos ntimeros como
decenas y como unidades: 60, '
61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, %ﬂm

69. Besenta

60

S : .
; Cudntas unidades hay en seis decenas y cuatro
unidades? ; En seis decenas y nueve unidades ?
; Cudnto mds son seis decenas que cinco decenas?

55. Formense siete decenas con los palitos y
escribanse.
Ve -
Cuéntense por unidades, empe-
zando -en setenta, -hasta siete

decenas nueve unidades, y eseri-
banse. Léanse: 70, 71, 72, 73,
74, 75, 76, 77, 78, 79.

Cépiense y léanse :
55 73 36 69 9
37 63 60 53
46 48 i 51 35
75 70 8 15 27
5T 19 59 78 72

Escribanse los nombres de la Gltima columna.

Escribanse un namero que sea diez méds que 30;
uno que sea diez mas que 50 ; diez mds que 60;
diez menos que 70.
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; Cudnto mis es 60 que 50?7 20, ; cuinto mAs
es que 10? 20, j cudnto menos es que 302

56. Agréguese uno 4 7 decenas y 9 unidades.
; Cudntas decenas hay? Iscribanse.
Cuéntense por unidades, em-
pezando en ocho decenas, hasta
W' ocho decenas nueve unidades y
escribanse: 80, 81, 82, 83, 84,
85, 86, 87, 88, 89.
; Cudntas decenas y unidades hay en el tercer
namero ?
Férmense con palitos los siguientes nameros:
84, 88, 81, 87, y 89.
; Cudntas unidades hay en ochenta y nueve ?
; Cuéntas decenas en 89 unidades?

57. Agréguese uno 4 ocho decenas y 9 uni-
dades. ;Cusntas decenas hay? Eseribanse.
Cuéntense por unidades em-
pezando en 90 hasta nueve de-
cenas y nueve unidades. 90,
91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98,
99
Digase cufntas decenas y unidades expresa cada
nimero.
Noventa unidades ; cusntas decenas son ?
97 unidades, ; cusntas decenas y unidades tiene ?

¢ Cudntas unidades hay en 9 decenas y 3 uni-.

DESDE TREINTA HASTA® CIENTO. 47

dades? ;9 decenas y 5 unidades? ;9 decenasy 8
unidades? ;8 decenas y 6 unidades? ;7 decenas
y 4 unidades? ;5 decenas y 9 unidades?

99 es el mayor niimero que se puede expresar
con dos cifras.

58. Agréguese un palito mis 4 las 9 decenas
y 9 unidades. ; Cuéntas unidades hay? ;Cuantas
unidades, ademas de Ias
diez decenas? Diez dece-

nas se llaman una centena. [§ i
Una centena, ; cudntas dece-
nas son? ;Cudntas uni-
dades? Foérmense las decenas con los palitos.
;5 Una decena qué parte es de una centena?

Escribanse en la pizarra, en linea tres unos.
Mdrquense el que estd en el lugar de las unidades.
Boérrese el uno y pongase un cero. Sehilese el
uno que estd en el lugar de las decenas. Borreselo
y poéngase un cero en su lugar. ;Qué expresa
el uno que estd 4 la izquierda de las decenas?
; Cudntas unidades, decenas y centenas hay en ese
niimero ?

Léase el ntimero.

Las centenas se escriben 4 la izquierda de las
decenas.

100 es igual 4 diez decenas. 100 es un ciento
de unidades.
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ADICION Y SUSTRACCION.

59. REPASO DE LOS NUMEROS DESDE DIEZ A
VEINTE.

Héganse todas las sumas posibles con dos na-
meros cualesquiera menores que diez.
Diganse sélo las sumas :

Réstense los siguientes nfimeros, diciendo sélo

resultado :

9
4

Dividanse 21 cubos

Si se quita el ntmero menor del nfimero mayor

;qué le queda ?
Si de la suma de dos nfimeros, se quita la mayor,
;qué le queda? 291 -T7=? 21-14=7

ADICION Y SUSTRACEION.

; Cudntos cubos méds hay en 21 cubos que en 7
cubos ?

BISHFFOIVIYY I Y e
90 e ) f (i (o

Elena tiene 21 ganchos y Francisca 7, ; cudntos
ganchos mds tiene Elena que Francisca?

Si 4 Elena le quitan tantos ganchos como tiene
Francisea ; ; cudntos le quedardn?

3 Cudl es la diferencia entre 21 y 77

;21 es 14 més que cudl niimero ?

Si mi escritorio es 7 pulgadas mds largo que mi
pizarra; ; cufintas pulgadas mds corta es la pizarra
que el escritorio ?

61. 20 libros+3 libros ; 4 cuintos libros son
iguales? 20 clavos+5 clavos=? 20 unidades+3
unidades =? 2 decenas+ 7 decenas="1

Hscribanse los siguientes nfimeros y stimense,
sumando primero las unidades :

20 24 30 20 30 40 20 32 43
6 2 9 10 40 50 16 7 4

1 hallar la suma de dos 6 mds nimeros se lUama
Adicién 6 Suma.

Bl signo de la adicién es + y se llama mds.
Colocado entre dos nimeros, indica que €stos deben
sumarse.

El signo (=) significa igual ¢. 8+ 6=14, selee:
8 mas 6 igual 4 14

E




50 NUEVA ARITMETICA ELEMENTAL.

Stimense 12, 49, y 33.

Sémense primero las unidades; asi, 3, 12, 14 unidades
(1 decena y 4 unidades). Esecribanse las 4 unidades
en el lugar de las unidades debajo de la lmea; y
agréguese la decena 4 las decenas: 4, 8, 9 decenas.
Eseribanse 9 decenas en el lugar de las decenas, debajo

de 1a lfnea. La suma es 94.

12
49
33
94

Cdpiense y samense :

@) S@)E w©); 1)
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NOTACION DE LOS NUMEROS DESDE CIENTO HASTA
QUINIENTOS.
G2. Férmense con los palitos 1 centena, 2
decenas y 4 unidades.
; Qué niimero se tiene? ; Cudntas unidades se
tienen ? Escribanse.

Férmense con palitos y escribanse:

1 centena, 3 decenas, 7 unidades. 1 centena, 9 decenas, 0 unidades.
e b 6 & { P a6 b

1k 13 8 '3 3 {4 1 o 1t o 1 unidad.
bR L Y <€ 1 <« 0 % 0 unidades.

DESDE CIENTO HASTA QUINIENTOS.

; Cudntas unidades hay en el primer nimero ?

; Cudntas unidades hay en cada uno de los otros?

; Cudl es mayor, 6 unidades 6 5 decenas? ; Una
centena 6 5 decenas? ;

; Cudntas decenas hacen una centena ?

Empezando en 1 centena, escribanse los ntimeros
hasta 1 centena, 9 decenas y 9 unidades.

Agréguese uno 4 199 ; ; cudintas decenas se tienen?
; Y cufntas unidades? Iscribase ese nGmero.

63. ;Qué expresa cl nfimero 4 en el 1347
éi"é Porque expresa 4 unidades el 4 estd escrito en ese
159 1ugar; lo mismo el 6, 9, y 8 expresan unidades.
178 Las unidades se escriben siempre en el msmo

lugar, que es el primero de la derecha.

;Qué expresa el 3 en el primer niimero ? ;Porqué
est4 escrito en el lugar de las decenas ?

El 1 en el segundo nfimero ; qué significa ?

; Qué expresan el 5 yel 7?

Las decenas se escriben siempre en el mismo lugar,
que es el sequndo lugar de la derecha.

El 1 en el primer nfimero, ; qué expresa ?

El 2 en el segundo niimero, ; qué expresa ?

El 1 expresa centenas; por eso estd escrito en el
lugar de las centenas.

; En qué lugar estd el 27

Las centenas siempre se escriben en el mismo lugar,
que es el tercero de la derecha.
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64. El lugar de las unidades, el lngar de las
decenas, y el lugar de las centenas forman lo que
se llama un periodo, 4 saber, periodo de las uni-
dades.

Cépiense y 1éanse estos niimeros:  Perielodeias Triade

124 101 116 173~ 119 ' 112
186 111 105 113 191 121
210- 198 Hb: sl 109 200
131 6 S S 103 s 1290

TUnidades

Lugar
du{u
Centenas
ar
'l
Deconns

o 0o A
=

|l =

Un 2 en el lugar de las decenas ; qué expresa?
Y 2 en el lugar de las unidades ; qué expresa?

Férmense con los palitos y escribanse los nimeros
desde 200 hasta 300.

65. Escribanse:
9 centenas, 5 decenas, 3 unidades. 3 centenas, (0 decenas, 0 unidades.
1 “ 6 ({4 7 {3 2 13 2 ({1 2 &
3 ({4 7 ({3 9 (13 5 [43 0 ({3 0 113
4 3 {3 8 ({1

(13

El primer nfimero ; 4 cudntas unidades es igual ?
; Cudl es mds 3 centenas 6 3 decenas?
5 centenas ; cudntas més son que 3 centenas?

Léanse :
311 229 202 S14 334 404
210 333 212 341 448 401
413 331 221 413 444 309
125 313 211 431

ADICION. Y SUSTRACCION DE 1. 53

414 ; cudnto mds es que 313? Y 330 ; cudnto
mis es que 2302 ; Cuidnto menor es 450 que 500 ?

66. Copiense y simense:
@ @) @ @G0 Os@Ee)
79 99 89 38 33 97 a3 56 2
13 13 ' 49 i 57 12
66 25 21 32 23 49
21 s 11 41 41 63
11 3 11 12 i1 93

d0) d1) d2 (13 @149 @5 a6 A7) (18)
767 39 5 “°p9 © b0 98T g8t gaitead
64 34 SRR B 7 T )
23 73 e L e O e B s )
12 14 o= A2 aoh
=il 11 ks 10 =

ADICION Y SUSTRACCION DE 1.

67. Escribanse diez nfimeros terminados en 0;
agreguese uno 4 cada uno de ellos.

10° 120° 30°' 40 50 60 7O " 80
1 1 1 1 1 1 1 1

; En qué cifra termina cada suma ?
Escribanse diez niimeros terminados en 1; réstese
1 de cada uno.

1 R |
1 1
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3 En qué cifra termina cada resta ?

;51 se resta 1 de un niimero terminado en 2 en
que cifra acaba la resta?

Eseribanse 10 ntimeros acabados en 3 y réstese
1 de cada uno.

Si se resta 1 de los ntimeros acabados en 9,
; cudl serd la Gltima cifra de la resta?

Escribanse una tabla restando 1 de niimeros ter-
minados en 0.

68S. 8+1 v 1+8.

Stimense los siguientes niimeros dando primero
la Gltima cifra de cada suma, y luego la suma
total. &

8 48 68 98
t 1 1
41 61 [ 91
8 8

Stimense, empezando por la izquierda :
e 1%

1} 2 > 1) 2 85 1
Siulongs] Sl 1, il
4 8 1 8

3

8,
1!
1

]

>

8
1
6
8

2

] 7 2

69. 9+1 v 1+9.

Sfimense 9 con ntimeros terminados en 1.

142888 218051 41 51 61 71 81
9 9 E 9

@)

|0 @ R = o ©

ADICION Y SUSTRACCION.

3 2

b b ) b} ¥ 3 3 1'

Sfimense, empezando por el pié de cada columna, :

@ @ @ 6 © O 6 © W dd2
1 e 8 9

|0 0 s © © - ©H©
|©© R ko0
[ o mor oo R
| = o0 mo e
|© =S
[00 &t =a /= G0 = = © = o0 =
[© 1w wRH© 0w
|ox co b = = © @ 2 2o
|-1-1cu—~¢o>—u—won:m-w-co
lO‘lCﬁ!.Db—'-QDI—‘-OOI—lHQQP‘
Ic‘ao:-:H:on—xﬁ:-crH)-lcoH

7). Ejercicios
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71. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. Jorge tenia 24 clavos; los repartié entre
Enrique y Judn, ddndole 4 4 cada uno. ;Cudntos
clavos dié y cudntos le quedaron?

(AARVAL/ARARAARRRARRARAL

OPERACION ;

24 clavos, que Jorge tenfa. 4 clavos, que dié 4 Enrique.

_8 clavos, que di6. 4 clavos, que di6 4 Judn.
16 clavos, que le quedan. 8 clavos, que di6 por todo.

2. Un reloj cost6 $24 yla cadena $8. ;Cuanto
més costo el reloj que la cadena ?

BOPABBHBOO00000000000000
00000000

$24, costo del reloj.

_8, costo de la cadena.

$16, diferencia entre el costo de la cadena y el del reloj.

3. Una mufieca costé 24 centavos, y ésta es 8
centavos mds cara que una trompeta. ;Cual es
el precio de ésta ?

4. Un cuadro cuesta 24 centavos; Maria quiere
comprarlo, pero sélo ticne 8 centavos. jCudntos
centavos le faltan para comprar el cnadro?

; Cudl es la diferencia entre el ntimero de centa-
vos que tiene Maria, y lo que cuesta el cuadro?
; Cémo se halla esa diferencia ?

PROBLEMAS DIVERSOS.

(OPERACION :
24 centavos, precio del cuadro.

8 centavos, que Maria tiene.

16 centavos, diferencia entre 24 cenfavos y 8 centavos.

5. Margarita tenia 21 cromos; le di6 7 4 su
mam4 y 7 4 su primo. ; Cudntos le quedaron ?

6. Antonia escribi6 11 renglones en su cuaderno
el lunes, 7 el martes y 7 el jueves; ; cudntos ren-
glones escribio en los tres dias?

. Las nueces se venden 4 3 libras por 24 cen-
tavos; ;cudl es el precio de la libra ?

8. Un ebanista barniz6 en una semana 31 sﬂlas
de salén y 8 de oficina. Vendi6 7 sillas; ; cudntas
le quedaron ?

9. En un hotel hay 30 cajas de uvas; un tercio
de ellas se gastd en el almuerzo; ;cudntas cajas
quedaron ?

10. Un nifio tenia 50 centavos; gasté 9 centa-
vos en una pelota; después se encontré 8 centavos
; cudntos centavos tiene ahora ?

11. Dos cnartos estdn alquilados por 12 pesos
al mes cada uno, y dos tiendas por 9 pesos al mes
cada una; jcudnto produce el todo de alquiler
al mes?

12. Alfredo compré una caja de misica por 30
centavos, la vendié por 9 centavos mds de lo que
le cost6. ;Cudnto recibié por la caja?
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Oreetorin: Restando 2 de niimeros terminados en 1, ;cudl

30 centavos, costo de la caja. serd la altima cifra de la resta?
_9 centavos, que gané en la venta.

s : Réstense 1 y 2 de nfimeros terminados en
centavos, que recibid por la caja.

: : cualquiera de los digitos.
(Cualquiera dificultad que se note en comprender la

solucién de los problemas debe explicarse grdficamente.) 151 566

1
; Fué el costo mucho menos que el precio de =

venta ? a0 o) 4 67
; Cudl fué la diferencia entre el precio de venta 2

el costo ? - :
v Stimense 5 y 6 con niimeros terminados en 2.

Léase primero la altima cifra de la suma y
después toda la suma.

Si el costo fué 9 centavos menos que la venta,
; c0mo se igualaria el precio de compra al de venta?
Pénganse problemas para las siguientes formulas :

2 22 42
31 + 9 =40. 41 — 2. 51 + 8. 69 — 2. 5 5 5

ADICION Y SUSTRACCION DE 2. 22 42
6 6
72. Férmense una tabla sumando 2 con niimeros 5 ==

terminados en 2.

Bjercicios en la Pizarra, 2 + 5, 2 + 6, y Repaso.

@ @ & 6 O 9)
2 5 82 e i S e e )
Er Al 2 A1 o6E 2l
o1’ 16 « 51 .91 2 19

Réstense 2 de nfimeros terminados en 3 ; ; cudl s 62221 G165 216 11
5% i 2ol 06 iz D 51

serd la Gltima cifra de la resta? ;Y 2 de ntmeros Gl . 9 6l sl 26
terminados en 97 Bl A A 2l 12

16 27 11 11 12 19
61Tl w81 9101 57 69 99 68 65

89
2 2 5 2 ; 83 8 99 78 98 %

Stumense 3 y 4 con niimeros terminados en 2.
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Bjercicios en la Pizarra, 2+ 7 y 7 + 2, y Repaso.

@ 6 & 6 6 O 6 0 a9
e R e e L [ S L )
F a0V TN e T T T
R e SRR N b e
6i- 90 T2 12 7 9T 92
268 CI1 79 91 - SRt Lpye N2 Y
0L 70 o1 19 R O T
AR B 12 91 91
22% 1y 92 7 29 14 11
98 79 98 17 15 8 79
89 89 118 85 96 78 89

75. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. Julia gastd 6 centavos en cintas y le quedaron
42 centavos; ; cudnto dinero tenia al principio?

2. Alicia gasté 28 centavos en un libro, 1 de
ésto en ldpices, y + en papel. ; Cudnto gasté por
todo ?

PROBLEMAS DIVERSOS. 61

3. Un trabajador gana 9 pesos 4 la semana, y
gasta 9; ;cuanto le queda?

4. En un viaje de tres dias gast6 un caballero
$5, 87,y $6. Cudndo salié tenia $20. ;Cudnto
dinero tenia al llegar 4 su destino ?

5. Un frutero vendié L de una docena de naran-
jas y le quedaron 24; ;cudntas naranjas tenia
al prineipio ?

6. Maria bordé un portamonedas y lo vendid
en 30 centavos; es decir, en 9 centavos mds de lo
que le costd. ;Cudnto le costd ?

OPERACION :
30 centavos, precio de venta.
9 centavos, diferencia entre lo que le costé y el precio
de venta.
"~ centavos, que le costé.

; Cuéntos centavos més de lo que le cost6 son 30

centavos ?
7. Un nifio tir6 una flecha 4 39 piés en una

direcci6n, y otra 4 21 piés en direccién contraria;
; cuénto tiene que caminar para cojerlas? (Dénse
dos respuestas.)

8. Si una botella de aceite vale 30 centavos,
;cudnto valdrd % botella? ;Cudnto costard un
galén ?

9. Matias hizo un carrito y lo vendi6 en &8
centavos que eran 8 centavos més de lo que le
costd  cugnto le costo ?
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NOTACION DE LOS NUMEROS HASTA UN MILLAR.

76. Férmense con los palitos 5 centenas, 9
decenas, y 9 unidades. Agréguese uno mids.
; Cudntas centenas se tienen ahora ?

Escribanse 6 centenas. Eseribanse 6 centenas,
4 decenas; 6 centenas, b decenas, y 2 unidades.

Férmense T centenas ; escribanse.

Léanse:
643 611 , 606
751 610 ) | 660
580 601 799 666

; Cudl es mayor, 659 6 5697 ; 697 67692 ;571
6 TH1?

Férmense con los palitos y escribanse :

8 centenas.

8 centenas, 8 decenas, 8 unidades.

9 centenas.

9 centenas, 9 decenas, y 9 unidades.

Léanse :

845 984 901 991 999 880
936 909 919 808 881
933 347 990 900 888 818

El mayor nfimero que se puede expresar por
tres cifras es 999.

L0OS NUMEROS HASTA UN MILLAR.

Agregando 1 4 999 ; cudintas centenas hay?

Diez centenas forman un millar 6 mil.

El ntmero un millar 6 mil se expresa por 1
escrito en el lugar de los millares, 4 la izquierda
de las centenas.

Diez centenas son iguales 4 un millar.

97. 8+2 ¥ 24 8.

Férmese una tabla, agregando 2 4 los nlimeros
terminados en 8. Agréguense 8 4 los niimeros
terminados en 2.

Ejercicios en la Pizarra, 8+ 2 y 2 + 8, y Repaso.
» @ O ® © O ©)
91 98 86, $2...89  FR O7
20 19 20 S 0 SO
81 11, St 720 8989
o7 2% 87 928 29 2 21
92 22 12 98 98
18 18 19 10>
82 D i Bt 82 82
) 5 g8l 29 95
69 84 45 89
99 89 ° 88 o7 84

Stmense :
@1y 21, 62, 29, 81, 28, 12, 75, 27, 88, y 8.
12) 68, 22, 89, 21, 98, 12, 80, 28, 63, y 99,




